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ПРЕСКЛИПИНГ 

13 юли 2021 г., вторник 

www.btv.bg, 12.07.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/rektorite-na-mu-u-nas-protiv-razkrivaneto-na-chastni-

visshi-medicinski-uchilishta.html  

 

Ректори против разкриването на частни висши медицински училища 

 

Те искат и налагане на мораториум за откриване на нови университетски болници 

 

Ректорите на медицинските университети у нас излязоха с общо становище относно 

проекта за Национална карта на висшето образование. 

Според тях намеренията за разкриване на частни медицински висши училища и 

филиали са в разрез с държавната политика по медицинско осигуряване и гарантиране 

на качеството на медицинските и здравните грижи на населението.  

Съществуващото териториално разпределение на висшите медицински училища 

покрива нуждите. Създаването на нови частни структури в системата на висшето 

образование на места, където съществуват утвърдени държавни такива, е процес, който 

беше наблюдаван неконтролирано в системата на здравеопазването и показа своята 

неефективност, се казва в становището. 

Ректорите предлагат въвеждане на строго регламентиран съгласувателен режим при 

намерение за разкриване на нови държавни висши училища по професионалните 

направления "Медицина", "Дентална медицина" и "Фармация" и сродни специалности 

от регулираните професии. 

Ректорите апелират да се предприемат законодателни инициативи за налагане на 

мораториум за откриване на нови университетски болници, както и на мораториум за 

придобиване на статут на научни организации в съществуващите здравни заведения. 

Документът е изготвен след поредица от заседания академичните ръководства и 

съдържа общо становище, съдържащо предложения за изменения и допълнения на 

проекта. 

В становището са се подписали ректорът на МУ-София акад. проф. Лъчезар Трайков, 

ректорът на МУ-Варна проф. Валентин Игнатов, ректорът на МУ-Пловдив проф. 

Марияна Мурджева и ректорът на МУ-Плевен проф. Добромир Димитров. Документът 

е изпратен до президента, министър-председателя, министрите на образованието и 

здравеопазването, БЛС и БЗС. 

 

www.btv.bg, 12.07.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/pirogov-ima-da-vrashta-nad-1-mln-lv-na-kasata-zaradi-

tezhki-narushenija.html 

 

„Пирогов“ има да връща над 1 млн. лв. на касата заради тежки нарушения 

 

Това показват резултатите от проверката в лечебното заведение  

 

Неоснователно получени суми в размер на общо около 1,1 млн. лева ще трябва да върне 

УМБАЛСМ „Пирогов“ на здравната каса. Това е резултатът от проверката, която беше 

извършена в лечебното заведение в периода от 28 май до 10 юли.  

Проверявани са дейностите по следните клинични пътеки: 
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„Диагностика и лечение на декомпенсирани чернодробни заболявания (цироза) за лица 

над 18-годишна възраст”; 

„Диагностика и лечение на остра бъбречна недостатъчност при лица над 18 години”; 

„Оперативни интервенции при диабетно стъпало, без съдово реконструктивни 

операции“; 

„Диагностика и лечение на контагиозни вирусни и бактериални заболявания – остро 

протичащи, с усложнения“. 

Проучени са 802 бр. документация по история на заболяването, която съпътства 

пациента. 

Проверката е установила ред нарушения: 

неспазен диагностично – лечебен алгоритъм; 

отчетена, но неизвършена дейност; 

заплащане от страна на задължително осигурени пациенти на медицинска дейност, 

която е била заплатена и от НЗОК; 

включени медикаменти в историята на заболяването на пациента, които не са били 

отпуснати от аптеката на лечебното заведение; 

отчетена и заплатена дейност за конкретни пациенти, които не са пролежавали в 

лечебното заведение за периода на хоспитализация, отразен в историята на 

заболяването. 

Резултатите от извършената проверка ще бъдат предоставени на компетентните органи 

за последващи действия, пишат от касата. 

 

 
13.07.2021 г., с. 2-3 

 

Шоуто тръгва към „Дондуков“ 1 

 

С кадри на “Америка за България” и бивши министри от времето на Царя 

 

Христо Иванов и Корнелия Нинова подкрепяли проектоправителството на ИТН 

 

Такива хазартни ходове водят до под кривата круша 

 

С министри, събрани от НДСВ, от времето на Иван Костов и чиновници от 

президентството “Шоуто на Слави” тръгва към “Дондуков” 1, но вече като 

проектоправителство. 

Ще направим всичко възможно да изпратим мъж и жена българи астронавти в НАСА. 

Това анонсира Слави Трифонов в програмата на правителството с премиер Николай 

Василев, което “Има такъв народ” ще предложи за гласуване на 46-oто Народно 

събрание. България ще помогне и на съседната Северна Македония да изпрати 

астронавт в Космоса, каза още лидерът на ИТН. 

Точно в 11 часа в понеделник Трифонов направи изявление по партийната си телевизия 

“7/8” и обяви състава на правителството, в което преобладават кадри на “Америка за 

България” и бивши царисти, като номинирания за министър-председател Василев. 

Слави посочи, че в основните приоритети на бъдещото правителство е и 

приватизацията на държавната Българска банка за развитие (ББР), закриването на 

спецсъда и въвеждането на мажоритарни избори. 

Още в началото на изявлението си Трифонов декларира: “Законът и Конституцията ни 

дават това право да не създаваме коалиция. “Има такъв народ” ще вземе мандат за 
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съставяне на правителство и ще представи на парламента свой състав и структура за 

Министерски съвет”. 

Така от ИТН обявиха на потенциалните си партньори от “Демократична България” и 

“Изправи се. Мутри, вън!”, че съставът на кабинета и основните приоритети не 

подлежат на преговори. Малката подробност е, че трите формации нямат необходимите 

121 гласа за мнозинство. И ще се наложи да ползват подкрепа на някоя от другите 

партии - ГЕРБ, БСП или ДПС. 

Първите сигнали, че няма да подкрепят подобно политическо поведение и състав на 

кабинета дойдоха от ДПС. Последва коментар на Татяна Дончева от ИСМВ, която 

заяви пред БНР: “Какви идеи има някой за кабинет, дали е реалистично с 25% от 

парламента да слагаш на масата кабинет като първа и последна инстанция, дали това 

някъде е прието, това го оставям настрани. Но това е предварително блокирано. В 

политиката такива хазартни ходове водят до под кривата круша. Независимо че Слави е 

афиширал нещо, то е извън контекста на парламентарната процедура... Нощес Ива 

Митева и Слави Трифонов са прозвънели на някои от служебните министри, за да ги 

питат дали ще се включат в правителството. Това ми се видя много екзотично”. 

Лидерът на “Демократична България” Христо Иванов днес не отговаряше на телефонни 

обаждания, а ген. Атанас Атанасов бе с изключен телефон. Според близки до тях, от ДБ 

ще гласуват за проектокабинета на Слави. Членове на ИБ на БСП не се ангажираха с 

официална позиция, но споделиха пред “Труд”, че на “Позитано” 20 умуват върху 

подкрепа на кабинета на ИТН, тъй като Корнелия Нинова заявила, че “не е време за 

нови избори”, а социалистите трябвало да си подредят къщичката преди да влязат в нов 

изборен процес. 

Един от коалиционните партньори на БСП - лидерът на АБВ Румен Петков обаче бе 

категоричен: “Не можеш да гледаш на околните като на антураж и слугинаж и едни, 

които нямат избор, и трябва да те подкрепят. Не е редно. Трябва да се говори с 

партньорите и обществото”. 

 

Из програмата на кабинета на ИТН 

 

1 млн. таблети и много хеликоптери 

 

- изграждане на необходимия брой детски градини 

- построяване на нова детска болница 

- купуване на медицински хеликоптери 

- продължаване на строежа на всички магистрали и отдаването им на концесия 

- въвеждане на електронно управление 

- закупуване на 1 милион таблети за учители и ученици 

- приватизация на Българката банка за развитие (ББР) 

- членство на България в еврозоната и Шенген 

- членство на България в Европейската космическа агенция и изпращане в Космоса на 

двама българи астронавти в НАСА - мъж и жена, както и на северномакедонски 

астронавт 

 

Отговорът на служебния кабинет: 

 

Благодарим за поканата, но имаме съществени различия! 

 

В министерствата на финансите, икономиката и образованието и науката постъпиха 

запитвания във връзка с отклоненото от тримата служебни министри предложение да 
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се включат в бъдещо правителство на “Има такъв народ” (ИТН). По този повод 

министър Асен Василев, министър Кирил Петков и министър Николай Денков 

коментираха следното: 

“Убедени сме, че стратегията за развитие на икономиката и на образованието е пряко 

свързана с визията за приоритетите на държавните финанси. Проведохме разговори с 

ИТН по тяхна покана. В хода на разговорите се видя, че ИТН и икономическият екип 

на служебното правителство имат съществени различия във визиите си за финансовата 

политика и основните задачи през следващия период. Освен това ИТН предложи на 

сегашния служебен финансов министър Асен Василев министерски пост в друго 

министерство. Ето защо и тримата решихме, че е по-добре в бъдещото правителство да 

работи екип, който споделя визията на премиера и на носителя на мандата за 

финансовата политика на държавата. Благодарим на ИТН за отправените предложения! 

Желаем успех на бъдещото правителство!” 

 

Министър-председател 

 

Николай Василев - вице и министър от две правителства с Царя 

Николай Василев е икономист и финансист, роден е на 28 ноември 1969 година във 

Варна. Учил е в 4 университета на три континента. Василев е участвал в управлението 

на България в две правителства на НДСВ от времето на Симеон Сакскобургготски - 

като вицепремиер и министър на икономиката от 2001 до 2003 година, транспортен 

министър до 2005 г. и министър на държавната администрация до 2009 година. 

 

Вицепремиер и вътрешен министър 

 

Николай Радулов - бивш кадър на Държавна сигурност 

Николай Радулов завършва МВР школата в кв. “Симеоново” през 1981 г. и е назначен в 

Софийско градско управление на Народната милиция, като разузнавач към “Държавна 

сигурност”. 

Бил е секретар на МВР през 1997 и 1998 г. От 2012 г. е преподавател в Нов български 

университет, става доцент, а по-късно и професор. 

 

Външен министър 

 

Ради Найденов - бил е шеф на кабинета на Симеон II 

Ради Найденов е роден на 24 август 1962 г. Той е дипломат от кариерата. Завършил е 

УНСС. Бил е извънреден посланик в Швейцария, Лихтенщайн и е ръководил 

посолството ни в Берн. Найденов е министър в служебното правителство на Огнян 

Герджиков от 2017 г. До 2005 г. е началник на кабинета на министър-председателя, 

който по онова време е Симеон Сакскобургготски. 

 

Министър на правосъдието 

 

Петър Илиев - юридически консултант на БСП 

Петър Илиев е доктор на юридическите науки и главен асистент в Юридическия 

факултет на Софийския университет. В 44-то НС е юридически консултант на БСП по 

конституционни въпроси. Завършил е Първа английска гимназия през 1997 г. като 

първенец на випуска, получава златна значка от ректора на СУ за пълно отличие при 

завършването си през 2003 г. 
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Министър на културата 

 

Саня Армутлиева - шефката на „Вирджиния рекърдс“ 

Станислава (Саня) Армутлиева е български музикален продуцент. Нейната компания 

държи основните права на най-големите световни музикални лейбъли. По образование 

е актриса - завършва ВИТИЗ през 1993 г. През 1991 г. основава компанията 

“Вирджиния рекърдс” заедно с Майкъл Кунстман. Омъжена е за британския музикален 

продуцент Тим Доудъл. 

 

Министър на зравеопазването 

 

Велислава Петрова - вирусологът от GAVI 

Велислава Петрова e доктор по вирусология, който работи в Глобалния алианс за 

ваксини и имунизации (GAVI, The Vaccine Alliance) в Женева като специалист в 

сферата на здравното законодателство и ваксините. Тя e водещ експерт в проект на 

Световната банка, възложен от МВР за оценка на риска от инфекциозни болести в 

България. 

 

Министър на образованието 

 

Наталия Митева - полиглот от „Америка за България“ 

Наталия Митева е завършила с отличие Колумбийския колеж в Южна Каролина 

(САЩ), има квалификации от Колумбийския и Оксфордския университет. 

Митева е на 39 г. Говори 4 езика. Била е мениджър образование и социално 

въздействие в “Телелинк Бизнес Сървисис”, а преди това близо 10 г. е програмен 

директор на “Добро образование и работни умения” във фондация “Америка за 

България”. Член на комисията за иновации към МОН. 

 

Министър на труда и социалната политика 

 

Лилия Иванова - кадър на Иван Костов 

Лилия Иванова започва политическата си кариера като кадър на в правителството на 

Иван Костов през 1998 г. Минава през няколко ведомства и стига до зам.-министър на 

икономиката в третото правителство на Бойко Борисов, където беше отстранена от 

поста, заедно с министър Емил Караниколов. 

 

Министър на финансите 

 

Мария Бойчинова - бивш шеф в „Експат Асет Мениджмънт“ ЕАД 

Мария Бойчинова е предложена за министър на финансите. Тя е била член на съвета на 

директорите на “Експат асет мениджънт”, а Николай Василев, който е предложен за 

премиер, е главен изпълнителен директор на компанията. Бойчинова е икономист и 

финансист, завършила с пълно отличие колежа “Васар” в Ню Йорк, учила е в 

Лондонското училище по икономика и политически науки. 

 

Министър на регионалното развитие и благоустройството 

 

Михаела Лашова, директор в имотна компания 

Михаела Лашова, която е номинирана за строителен министър, идва от частния бизнес. 

До момента заема поста изпълнителен директор на голяма консултантстка компания за 
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недвижими имоти. В нея привлича за клиенти международни инвеститори и разработва 

спектър от услуги, насочени към банки и финансови институции. Преди това е била 

шеф на отдела за Инвестиционно консултиране и оценки в UniCredit Лизинг. 

 

Министър на отбраната 

 

Теодора Генчовска - експертът на Румен Радев 

Теодора Генчовска е част главен експерт в администрацията на президента Румен 

Радев. Завършила е Военна академия, била е чиновник в мисията на НАТО в Брюксел. 

Генчовска е била част от Координационно звено като на инициативата “Три морета” в 

София, посочена е като лице за контакти. 

 

Mинистър на енергетиката 

 

Красимир Ненов - шеф на една от US централите 

Изпълнителният директор на една от американските централи “КонтурГлобал Марица 

Изток 3” Красимир Ненов е предложен за министър на енергетиката. Правителството 

на ГЕРБ предприе стъпки да се предоговорят споразуменията с двете централи, за 

което настояват и бизнесът, и синдикатите у нас. Явно сега тази процедура ще бъде 

спряна. 

 

Министър на транспорта 

 

Христо Алексиев - създават нова длъжност за него 

Христо Алексиев вече е бил служебен министър на транспорта в правителството на 

Огнян Герджиков през 2017 г. Името му се свързва със скандал през 2007 г., когато 

тогавашният транспортен министър Петър Мутафчиев го назначи за заместник-

генерален директор на НК “Железопътна инфраструктура”, като за целта беше 

създадена и новата длъжност на втори заместник-генерален директор. 

 

Министър на икономиката 

 

Любомир Дацов - дежурен финансист 

Любомир Дацов е роден през 1965 г. във Враца. Завършил е “Планиране и 

прогнозиране на икономическите системи” в УНСС. Работил е в Министерството на 

финансите от 1992 г. като експерт, началник отдел и съветник по финансовите въпроси 

на министъра на финансите. Зам.-министър на финансите в кабинетите 

“Сакскобургготски” и “Станишев”. 

 

Министър на туризма 

 

Ивайло Кожухаров - в сектора е от 17 години 

Номинацията на ИТН за министър на туризма Ивайло Кожухаров работи 17 години в 

сектора. Започва кариерата си като рецепционист в курорта Албена, а впоследствие 

управлява хотелски комплекси като генерален мениджър. Завършва езикова гимназия, а 

след това магистратура “Икономика и организация на туризма” в Икономическия 

университет във Варна. Mагистър е от УНСС, София. 

 

 

 



Page | 7 

7 

Министър на спорта 

 

Радостин Василев - адвокатът на ЦСКА 

Радостин Василев бе председател на правната комисия в последния парламент. Той 

активно участваше в промените на Изборния кодекс, с които се въведе машинното 

гласуване и бе разрешено да има повече секции в чужбина. Той е бил адвокат във 

футболния ЦСКА при Александър Томов, но след това се е занимавал и с други 

спортни дела. 

 

Министър по ромските въпроси 

 

Д-р Антония Валентинова - анестезиолог в гетата 

Д-р Антония Валентинова е ромка на 27 години от Перник. По професия е лекар-

анестезиолог. Говори четири езика. Майка ѝ е инженер, записва я в училище без роми, 

за да получи адекватно образование. Мечтата на родителите ѝ е дъщеря им да учи в 

чужбина, но тя избира медицината. 

 

 

www.zdrave.net, 12.07.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n18418 

 

Д-р Валери Цеков: Без активна кампания няма да обърнем грозната статистика за 

РМШ 

 

Невена Попова 

Д-р Валери Цеков е специалист с дългогодишен опит в областта на вътрешните 

болести, нефрологията и хемодиализата. Ръководи Центъра за хемодиализа „Фърст 

Диализис Сървисиз – България". Преподавател в Медицински университет- Пловдив.. 

Народен представител в 39-то Народно събрание, заместник-министър на 

здравеопазването. 

Д-р Цеков е активен общественик, един от инициаторите за създаването на Българското 

сдружение за иновативна медицина (БСИМ). Тази неправителствена организация 

обединява водещи експерти и организира научни прояви, посветени на различни 

аспекти на превенцията на заболяванията, участва активно във формирането на 

политики в тази област, като популяризира опита и добрите практики, насочени към 

постигането на здравнополитически цели с голямо значение за общественото здраве. 

Една от тях е каузата за борба с рака на маточната шийка. 

Д-р Цеков, преди дни СЗО публикува актуализираните препоръки за превенция на рака 

на маточната шийка. България очевидно не може да се похвали с добри резултати, 

показателите за заболеваемост и смъртност са много по-високи от средните за Европа. 

Как ще отговорим на това предизвикателство? 

Всъщност, още през ноември 2020 година генералният директор на СЗО д-р Тедрос 

Аданом Гебрейесус обяви началото на Глобалната стратегия на СЗО за ускорено 

елиминиране рака на маточната шийка (РМШ). Тя е развита в три основни направления 

и залага крайните цели (90-70-90), които да бъдат постигнати до 2030 година: Първо, 

90% от момичетата до 15-годишна възраст, да са завършили имунизацията с HPV 

ваксина. Второ, 70% от жените до 35 и 45 години възраст да са обхванати със скрининг 

(тестове и цитология). И трето - над 90% от жените, да получат своевременно лечение 

на предраковите лезии и над 90% от жените с инвазивен рак да се проследяват и 

лекуват системно. 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n18418
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Публикуваните на 6 юли препоръки са фокусирани главно върху методите за скрининг 

и лечение на предраковите случаи за предотвратяване развитието на инвазивен РМШ. 

Препоръките доразвиват предишните от 2013 г., като включват и нови добри практики, 

развити и прилагани през последните години. 

Голяма част от препоръките са добре познати на нашите лекари – онкогинеколози и 

много от тях се прилагат на практика у нас. Новите препоръки на СЗО обобщават на 

най-новите научни доказателства, диагностичните и терапевтични техники в 

съвременната медицина, и поради това са изключително ценно ръководство за 

колегите, които ежедневно се занимават с това заболяване. 

За съжаление, у нас няма значителни постижения и успехи, с които да се похвалим в 

тази област на медицината. В България сме много далеч от поставените в Глобалната 

стратегия цели както по отношение на ваксинационния обхват (под 10% от 

подлежащите), така и по отношение използването на скрининговите тестове, и 

лечението на новооткритите случаи. Много често диагнозата РМШ се поставя късно, 

когато вече е налице инвазивен рак и когато лечението не може да бъде успешно. 

Неслучайно честотата на смъртните случаи у нас продължава да расте вече надмина 

700 случая годишно, при близо 1400 новооткрити, едно от най-високите нива на 

заболеваемост и смъртност в Европа. 

През март Министерският съвет прие продължение на Национална програма за 

първична профилактика на РМШ до 2024 година, а фактите показват, че нивата на 

ваксинационно покритие на момичетата от таргетните групи са изключително ниски. 

Как може да бъде обърната тази тенденция? 

Няма еднозначен отговор на този въпрос. Много фактори оказват влияние за решението 

на родителите да ваксинират дъщерите си. Забавеното с три месеца удължаване на 

Националната програма, например, също създаде усещане за несигурност сред 

лекарите и родителите. 

Следя темата още от 2012 г., когато беше приета първата Национална програма за 

първична профилактика на РМШ. В началото бяха хвърлени големи усилия за 

популяризиране на програмата и тя заработи както се очакваше – още през втората 

година ваксинационният обхват достигна 22% от подлежащите тогава 12-годишни 

момичета. Не се наблюдаваха сериозни странични реакции и тенденцията беше 

възходяща. 

Случаят през 2014 на тежко автоимунно заболяване, съвпаднало с поставяне на 

ваксината беше подценен от здравните институции, медицински и научни дружества и 

това предизвика недоверие, което буквално „потопи“ стратегията за борба с РМШ. 

Обществениците също предпочетоха да останат пасивни и резултатите от това 

колективно бездействие виждаме днес в увеличения брой случаи на РМШ и високата 

смъртност от това заболяване. Оттогава насам няма активна и последователна масова 

кампания, която да убеждава населението в огромните ползи от ваксинирането на 

момичетата точно във възрастите, обхванати от програмата. Не се обяснява, че ако 

ваксината се направи в по-късна възраст нейната ефикасност в предотвратяване 

инфектирането и РМШ намалява наполовина. Не се говори и пише за огромното 

значение на периодичните профилактичните прегледи, съчетани с цитонамазки при 

младите жени. 

Какво да се направи? Няма еднозначен отговор, както казах, но едно е сигурно – без 

активна и масова кампания, която да обяснява как можем да се предпазим от тази 

предизвикваща рак инфекция, колко са важни профилактичните прегледи и 

изследвания, смисъла на ранното откриване и навременно лечение на предраковите 

фази на заболяването, няма да успеем да обърнем грозната статистика. 
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В препоръките на СЗО се отбелязва, че ДНК тестването е по-надежден скринингов 

метод, прилага ли се той у нас, има ли перспектива да бъде разширено използването 

му? 

Тестването за наличие на вирусна ДНК чрез полимеразна верижна реакция (PCR) 

отдавна е стандартен, неинвазивен метод за откриване на цервикална HPV инфекция. 

Но не случайно една от целите в Глобалната стратегия на СЗО е да се постигне 70% 

обхват с високочувствителни скринингови тестове. Те позволяват индивидуално 

генотипиране за откриване на високорисковите HPV типове 16 и 18. Чрез тях може да 

се диагностицират жените в риск да развият инвазивен РМШ и да се прецизира 

поведението. Така например жените, за които се установи, че са положителни за HPV-

16 и / или HPV-18, могат да бъдат насочени за колпоскопия, докато на жените, които са 

отрицателни за генотипове 16 и 18, се препоръчва повторно цитологично изследване и 

HPV тест след 12 месеца. 

Масовото прилагане на PCR-тестове за HPV би могло да бъде част от бъдеща програма 

за профилактика чрез масов PCR скрининг за РМШ, заедно с периодични 

профилактични прегледи и цитологични изследвания при жени на възраст между 30 и 

50 години. 

Очакват ли се инициативи от неправителствения сектор - пациентски организации, 

научни дружества и т. н., които да бъдат насочени към подобряване на ситуацията у нас 

по отношение на това ваксинопредотвратимо заболяване? 

Това е една от каузите на Българското сдружение по иновативна медицина през 

последните близо 10 години. От 2012 г. насам ежегодно организираме различни 

инициативи за популяризиране ваксинопрофилактиката, редовните профилактични 

прегледи, цитологичния и PCR скрининг за навременно откриване на предраковите 

лезии на маточната шийка. Опитваме се да привлечем вниманието на научната и 

професионална общност и да алармираме обществото за мястото на РМШ, като водеща 

причина за смърт сред младите жени. Нужни са, обаче усилията на повече 

съмишленици като медицинските дружества - БАОГ, БЛС, учителски и пациентски 

организации и социални мрежи и т.н. 

Бих искал по-често в авторитетните медии да се пише и говори за новите постижения 

на медицинската наука, за добрите практики в развитите страни за превенция, ранно 

откриване и лечение на РМШ. Може би тогава обществото ще приеме факта, че ако 

започнем да прилагаме препоръките на практика ще успеем да постигнем значителен 

напредък в битката срещу това инвалидизиращо и често фатално заболяване. Нека не 

забравяме и доказания от медицинската наука факт, че ваксинирането на младите 

момичета, особено преди началото на активния полов живот, заедно с редовните 

профилактични прегледи и масов скрининг при жените над 30 годишна възраст могат 

да предотвратят над 96% от случаите на РМШ. 

 

 

 

 


